

省文化和旅游厅

8个方面支持安阳推进文旅融合加快强市建设

本报讯 (记者 李婧瑜)近日,记者从市文广体旅局获悉,河南省文化和旅游厅关于支持安阳推进文旅融合加快建设现代化区域中心强市的意见(以下简称《意见》),明确从8个方面推动安阳文化旅游产业高质量发展。

《意见》提出,省文化和旅游厅将强化对安阳文化旅游工作的统筹规划。在编制河南省文化旅游各类规划中,强化安阳现代化区域中心强市地位,优先将安阳优质文旅资源、重大文旅项目纳入高质量发展规划中,加强对文旅产业的政策支持。

强化对安阳文化旅游的整体推介。支持安阳开展高质量的对外交流推广活动,将红旗渠、殷墟、文字等安阳代表性文化元素纳入河南省海外文化旅游推广重点产品,打响“中国研学旅游目的地标杆城市、国际旅游目的地”城市品牌;支持安阳持续提升安阳航空运动文化旅游节、国际汉字大会等活动品质,培育一批具有较高知名度的文化旅游节庆活动。推介介都精品之旅、红色研学之旅、文化探寻之旅、太行山水之旅等经典主题游线,构建特色鲜明、重点突出、布局合理的文旅精品线路;支持安阳在京津冀、长三角、珠三角等主要旅游客源地举办安阳文化旅游推介活动,与八大古都旅游城市互为客源地和目的地,增强交流互鉴,推动文旅融合创新发展;支持红旗渠精神、殷商文化在港澳台、日韩、东南亚及欧美地区的宣传推广。

支持安阳全域旅游发展。省文化和旅游厅将加大支持安阳旅游景

区数量和质量建设,提升品牌影响力,支持汤阴县、滑县建设国家级、省级全域旅游示范区;支持林州市、汤阴县创建国家级、省级旅游度假区;支持林州市万泉湖、汤阴县羑里城、岳飞庙景区联合创建国家5A级景区;支持安阳古城、殷都区依托历史文化街区、洹河旅游带发展夜游经济,创建国家级、省级夜间文旅消费集聚区和旅游休闲街区。推进安阳智慧文化旅游建设,支持安阳智慧文化旅游监管平台和综合服务平台,实现省、市、县智慧文旅云平台三级联动,数据共享。推动4A级以上景区停车场、旅游厕所、游客服务中心、景区引导标识系统的智能化改造升级,提高文旅服务的智能化水平。

支持安阳文旅文创融合发展。聚焦安阳特色产业,鼓励推动文化旅游与考古、体育、航空运动、农业等领域融合发展。支持安阳推出更多考古旅游、体验式项目,打造全国公众考古品牌,建设国际考古旅游示范区,推动殷墟遗址博物馆进入全国重点专题博物馆行列,建设“中国博物馆名城”。支持安阳大力发展航空旅游,提升安阳航空运动文化旅游节影响力。支持安阳发展漫画产业,打造“漫画城市”。支持安阳发展休闲农业、乡村旅游、农耕体验、康养基地等,打造一批设施完备、功能多样、服务规范的乡村康养旅游示范村;支持安阳民宿发展,培育打造“红旗渠人家”“中国画谷”等精品民宿和民宿聚集区,建设乡村旅居目的地。

支持安阳打造中国研学旅游目的地标杆城市。支持安阳擦亮历史

文化“地标”,建设高水平研学营地(基地),开发富有安阳特色的研学实践教育课程,推出安阳研学旅游精品线路,开展对外宣传推介;支持殷墟景区、红旗渠精神营地建设国家级示范性综合实践基地、全国中小学生研学实践教育营地,打造殷墟甲骨文、红旗渠研学旅游品牌,建设中国研学旅游目的地标杆城市。支持安阳发展全链条文创产业,开展文创设计大赛,打造“安阳礼物”“甲骨文之礼”等文创品牌,不断提升安阳文创的竞争、吸引力和影响力。

支持安阳提升公共文化服务水平。支持安阳补齐公共文化服务体系建设短板,加强城乡区域综合文化服务中心和新型公共文化空间建设;规范甲骨文书屋管理,打造城市文化地标。支持安阳加强全民艺术普及、全民阅读、民间文化艺术之乡、群众文化活动和“沉浸城市故事会”品牌建设。与此同时,提升文化惠民服务效能,在文化惠民活动、基层文化设施、文化队伍、文艺创作等公共文化服务体系建设方面给予重点支持;高质量推进乡村文化合作社建设,探索推进社会参与公共文化设施社会化运营。支持安阳繁荣文化艺术事业,通过加强文艺创作生产规划,推动文艺与旅游深度融合,鼓励创作反映安阳历史文化题材和文化旅游资源的优秀文艺作品,重点打造殷墟甲骨文、红旗渠主题系列;支持安阳文艺作品积极参加国家级、省级艺术赛事展演活动;支持开展文艺惠民演出、“舞台艺术送基层”等公益性演出活动;支持加强艺术人才培养,支持创作、表演人才参加各级艺

术人才培训班。

支持安阳做好文化遗产保护传承和开发利用。支持指导安阳资源活化利用,加大对殷墟国家考古遗址公园、殷墟遗址博物馆、红旗渠研学营地、安阳古城保护整治复兴、曹操高陵遗址博物馆、周易文化产业园、三杨庄·二帝陵黄河文化大遗址公园、大运河文化带(滑县段)建设等重点项目的支持力度。支持安阳对现有博物馆提档升级,推进智慧博物馆建设,提高博物馆公共服务效能。支持安阳市创建殷商文化生态保护区(包括青铜制作技艺和甲骨文摹刻技艺);支持安阳增加国家级、省级非遗代表性项目和传承人数量以及特色非遗展示馆、传承所(中心)的数量,提升安阳非遗影响力;加大对安阳区域性、综合性项目特色非遗项目及其展示场馆的支持力度,用来开展非遗传承交流、开发利用、创意设计、研学旅游等活动;支持安阳非遗对外交流合作,让更多安阳特色非遗项目和传承人参加国家级、省级以上层面的交流、展示展销活动,为安阳非遗走出去提供更多平台和机会。

支持安阳壮大文化旅游市场主体。充分利用市场化模式,引导各类资金支持文化旅游基础设施建设,通过政府和社会资本合作模式、社会领域产业企业专项债券等方式,鼓励支持社会力量参与文化、旅游基础设施建设。支持国有景区所有权、管理权和经营权“三权分置”改革,支持文旅文创企业建立现代企业制度。支持安阳推进文物类景区保护利用和“两权分离”改革。

记税收及奖补政策宣讲,调动企业登记的积极性和主动性,同时,不断加大指导力度,主动靠前做实服务,截至目前,该局累计组织100余人参加技术合同认定登记员培训,不断壮大技术转移转化人才队伍,引导创新主体产出优质技术成果,鼓励推动技术交易,加强成果转化、技术交易指导,用好用活政策,切实提高技术合同认定登记的数量和质量。另外,该局通过创新登记模式,动员相关工作人员深入企业梳理甄别,指导协助登记,围绕技术合同五大类型分类施策,加强登记服务,实现从“坐等上门”到“主动服务”、从“单纯认定”到“增值服务”的转变,实现应登尽登。

下一步,市科技局将持续发力,不断完善技术转移转化体系建设,推动技术成果实现更多转移转化,助力我市现代化区域中心强市建设。

我市第一季度技术合同登记额实现“开门红”

本报讯 (记者 李婧瑜)4月15日,市科技局传来好消息,第一季度,全市技术合同登记额为4.3亿元,同比增长85.6%,超额完成第一季度省定目标,实现了技术合同登记“开门红”。

“技术合同成交额是反映科技创新工作活跃度的一项重要指标,促进技术合同成交也是我市科技创新工作的重要内容。”市科技局相关工作人员向记者介绍,2023年,我市技术合同成交额达25.38亿元,同比增长85.52%。今年年初以来,市科技局围绕科技创新体系建设,谋定全年技术合同登记工作目标,多措并举促进技术市场发展,扎实推进技术合同认定登记,促进先进科技成果在我市落地转化。

为持续激发市场活力,该局不断加强政策宣传,针对市区产业现状和企业情况,分类进行国家、省、市技术合同登

林州税务部门

“零距离”讲解 税收宣传进庙会

本报讯(记者 黄亚楠)近日,林州市税务局、红旗渠经济技术开发区税务局围绕第33个全国税收宣传月主题,利用黄华庙会人流量大、辐射面广、信息传播快的特点,联合组织开展“税宣进庙会”活动。

“符合什么条件可以享受个人所得税年度汇算专项附加扣除?”“灵活就业养老保险现在可以通过手机缴纳吗?”面对来往游客的各类咨询,税务人员一边用通俗易懂的语言解答,一边将提前精心准备的税费政策口袋书、社保费政策宣传页向游客发放,为

热闹的黄华庙会增添了一抹“税务蓝”。同时,通过“零距离”税收宣传,收集到意见、建议20余条。

“此次活动既增加了广大纳税人、缴费人对税收知识的了解和认知,又为下一步提升税费服务质量提供了新思路。下一步,我们将持续聚焦纳税人、缴费人关注的热点问题,以税收宣传月为契机,不断创新税收宣传方式,加大税收宣传力度,让税费优惠红利和办税缴费便利惠及更多纳税人、缴费人,助力林州地方经济实现高质量发展。”林州市税务局有关负责人说。

汤阴县税务局

税惠政策送春风 倾情服务助发展

本报讯 (记者 黄亚楠)为服务企业抢抓生产,助力经济快速发展,近期,汤阴县税务局积极开展企业走访活动,了解企业涉税需求,开展政策宣传辅导,为企业发展注入新活力。

在益海嘉里(安阳)食品工业有限公司,企业启动了三期小麦加工制粉项目,预计今年6月建成,投产后公司整体小麦日加工能力将达到3600吨,年加工能力达到120万吨。“我们能有今天的生产规模,离不开税务部门的贴心服务和税收政策的大力支持。”公司财务负责人王蒙蒙说。

今年年初以来,汤阴县税务局组织税费服务团队深入辖区内重点税源企业,开展实地调研走访、政策宣讲辅导,帮助企业精准掌握税费政策。根据企业发展的不同阶段,推出“套餐式、一站式、定制式、跟踪式”服务,力促税费优惠政策精准直达。

“接下来,我们将继续以走访调研方式,抓细政策推送,抓实跟踪问效,升级服务举措,高效解决涉税诉求,办好惠民利企的实事好事,为服务地方经济高质量发展贡献税务力量。”汤阴县税务局负责人表示。

展现科普魅力 传播气象知识

2024年安阳市气象科普讲解大赛(青少年组)成功举办

本报讯 (记者 赵慧)近日,2024年安阳市气象科普讲解大赛(青少年组)成功举办。此次科普讲解大赛特别邀请了省气象服务中心和市科协、市气象局的评委亲临现场指导。小选手们通过图片讲解、视频讲解、与小智机器人对话等形式,讲述了看云识天气的奥秘、“小怪兽”雷打雪、“天使外表下的魔鬼”冻雨、了不起的风等内容,用通俗易懂、巧妙有趣的语言,在讲述气象科学

故事的同时普及了气象知识。

经过激烈比拼,比赛最终评选出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名以及优秀奖8名。

青少年是气象科普和防灾减灾知识的学习者、传播者,市气象局将以此次活动为载体,将科技创新与科学普及紧密结合,通过对气象科技的深度揭秘和对气象知识的生动阐释,打造气象科普盛宴,让公众更好感知气象科技的魅力。

图说新闻

今年4月15日是第九个全民国家安全教育日。4月15日至21日,市国防动员办公室以“总体国家安全观·创新引领10周年”为主题开展全民国家安全教育日宣传周活动。活动采取“线上+线下”和“主题党日+志愿服务”的模式,广泛开展主题宣传教育“进机关、进企业、进学校、进农村、进社区、进街道、进公园、进广场、进网络”活动。图为国防动员宣传志愿服务队进企业开展防空防灾知识与技能培训。(本报记者 魏兰 摄)



我市市场开放度指标获全省“优秀”等次

□本报记者 黄亚楠

4月16日,记者从市商务局获悉,在近期公布的全省2022年度—2023年上半年优化营商环境考评结果中,我市市场开放度指标荣获“优秀”等次,位居全省第四,较上年度上升2个位次。

近年来,市商务局在市委、市政府的坚强领导下,聚焦企业发展需求及难点、堵点、痛点问题,深入实施制度型开放战略,持续优化商务领域营商环境,多措并举,千方百计为企业纾困解难,激发企业内生动力和经济发展活力,强力推进惠企助企政策措施落实落地,培育壮大外贸、外资、外经“三外”市场主体,不断提升外向型经济综合竞争力,助力全市对外开放水平不断提升。

招大引强 招商引资成果丰硕

我市先后出台《安阳市关于进一步促进招商引资的若干措施》《安阳市中介机构招商引资奖励办法(试

行)》《安阳市商会招商引资工作奖励办法(试行)》等一系列优惠政策,加大招商引资奖励力度,全市招商引资工作成果丰硕。

2022年至2023年,全市共举办七期“三个一批”活动,累计签约项目206个,投资总额1938.5亿元。2023年,商务各项主要工作目标进入全省第一方阵,全市引进省外资金904亿元,总量居全省第四位;实际使用外资5592万美元,总量居全省第五位。

多措并举 培育外贸增长新动能

市商务局聚焦落实国家、省、市各项稳外贸政策措施,梯度培育外贸市场主体,创造性开展各项工作,千方百计扩大我市外贸进出口规模,全市外贸行业呈现出良好的发展态势。2022年以来,共为我市企业申请拨付国家进口贴息、出口信保、中小企业开拓市场项目资金1103.4万元。我市“外贸贷”融资业务运行以来,切实有效降低了融资门槛,推动

融资便利化,缓解外贸企业融资压力。2022年为29家企业放款55笔,发放金额5741.79万元;2023年为29家企业发放贷款82笔,发放金额1.05亿元。

同时,我市积极组织企业参加广交会、全球跨境电子商务大会、进博会等,定期向企业发布境外经贸合作信息,设立RCEP咨询办理专窗,帮助指导企业开展跨境电子商务业务,助力企业加快发展。2023年,全市货物贸易进出口75.8亿元,增长25.1%,增速居全省第四位。

专班推进 外资扩增量提质量

为充分挖掘利用外资,促进外资扩增量提质量,我市成立了四个外资专班,四个外资专班服务好存量外资企业,稳住外资基本盘。在利用现有外资企业以商招商的同时,进一步加大京津冀、长三角、珠三角外资集中区域对接联系,拓展招引外资渠道。建立健全外商投资全流程服务体系,细化“外商投资

企业服务员”机制、外商投资企业服务“直通车”制度、外商投资企业投诉协调机制、外商投资企业交流合作机制等4项机制。2023年,我市全年新注册外资企业31家,居历年之最。

市商务局梳理工作流程,提升外商投资企业的服务质量,协调解决企业在招工、银行外汇手续办理时间长、手续繁杂、物流运输等多方面的实际困难和问题,积极发挥为企业稳定健康发展保驾护航的重要作用,实现外资企业市场准入和国民待遇在安阳落地生根。

“下一步,市商务局将持续把优化营商环境作为工作的重中之重,聚焦企业遇到的痛点、难点、堵点问题,积极与企业对接沟通,着力帮助企业解决,以更加务实的工作作风、更加优质的服务,切实推动我市市场开放水平进一步提升,为我市打造一流的营商环境和更具竞争力的内陆开放高地,着力构建更优营商环境,为我市加快建设现代化区域中心强市贡献商务力量。”市商务局有关负责人表示。

上周,市12345政务服务便民热线共接听群众来电11299件。其中,转办3607件,答复7692件。热线联动279次。较上上周相比,上升的反映类别是农村管理、市场管理等类别,较上上周相比,下降的反映类别是旅游管理、公共服务等类别。涉及公共服务2102件,城市管理2004件,民主法制957件,交通管理663件,市场管理543件,农村管理522件,劳动和社会保障520件,经济管理496件,环境保护386件,文科科教322件,公共安全263件,民政事务207件,卫生健康105件,旅游管理37件。上周,市12345政务服务便民热线收到群众反映的热点问题主要集中在城市管理、公共服务、市场管理等方面,已全部转交相关部门处理。

热点聚焦

●2024年安阳市助理工程师职称申报时间是什么时候?

市人力资源和社会保障局:安阳市助理工程师职称申报时间为每年的6月和12月,分上半年和下半年两批申报,具体时间请关注安阳职称网,并按照时间节点进行申报。

政策导航

●光明路与文昌大道交叉口御峰名府小区附近是否有新规划的小学?

文峰区政府:在光明路与文昌大道西南规划有兴泰小学。

●我的医保卡账户密码忘记了,如何重置密码?

市医疗保障局:如您所持本人社会保障卡医保账户密码遗忘或者连续六次输入错误造成锁卡的,可持本人身份证件原件、社保卡到安漳大道234号二楼社保窗口,或市民之家二楼东厅社保窗口,办理社保卡密码重置或者解锁(如需代办还需携带代办人身份证件原件、本人身份证件原件、社保卡)。

(本报记者 赵慧 整理)

本报与安阳市政务服务大厅
12345 热线联动 情系民生
河南新闻奖名专栏